

ОТЗЫВ

генерального директора представительства корпорации Haier в России - ООО ТК «Хайер РУС» Сун Чженьхуа на автореферат диссертационной работы Селихова Дмитрия Михайловича на тему «Развитие национальной инновационной системы КНР в контексте перехода на новую модель социально-экономического развития», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Диссертационная работа Селихова Д.М. посвящена исследованию национальной инновационной системы (НИС) КНР, ее роли в национальной экономике Китая в контексте перехода на новую модель социально-экономического развития. В настоящее время указанные проблемы приобретают повышенную актуальность в мировой экономике. Новые явления в китайской экономике и в российско-китайском сотрудничестве представляют собой особый интерес и для бизнеса.

Преимуществом диссертационного исследования Селихова Д.М., судя по автореферату, является его многогранность и комплексность. Автором проведено не только обширное исследование особенностей формирования НИС в Китае, территориальных и организационных аспектов, но и анализ механизмов взаимодействия основных субъектов НИС на современном этапе – китайских высокотехнологичных ТНК и малого и среднего инновационного бизнеса. Были исследованы новые для мировой экономики процессы, в частности интернационализация НИОКР. Также представляет интерес структура локализации центров НИОКР китайских высокотехнологичных ТНК за рубежом.

Заслуживает внимание представленный автором прогноз развития НИС КНР и практические рекомендации по углублению двустороннего экономического сотрудничества между Россией и Китаем. Кооперация в научно-технологической сфере может стать новым взаимовыгодным направлением расширения сотрудничества между нашими странами. В этом,

на мой взгляд, заключается научная и практическая значимость проведенного исследования. Таким образом, диссертационное исследование Селихова Д.М. можно назвать не только актуальным, но и перспективным.

Стоит отметить, что в исследовании Селихова Д.М. были использованы аналитические данные и экспертные оценки, полученные соискателем во время работы в представительстве Haier в России, а также во время многократных командировок в Китай, в том числе посещения индустриальных парков Haier, в которых локализовано высокотехнологичное производство.

Среди замечаний дискуссионного характера в автореферате стоит выделить недостаточную разработанность вопроса о проблемах присутствия китайского высокотехнологичного бизнеса в России и возможных путей их решения. Несмотря на это, замечание не снижает высокий уровень исследования. Диссертация содержит элементы новизны, а полученные результаты дают основания для положительной оценки.

Таким образом, диссертационная работа Селихова Д.М. соответствует требованиям ВАК, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Генеральный директор ООО ТК «Хайер Рус»  Сун Чженьхуа



Лодисев Сун Чженьхуа
удостоверено

наг. отдела кадров

1.04.2014

Колдобова Г.И.